

Avilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Para... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficina: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
quejas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM. 1.898

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 20 de Junio de 1898

Fernandez y Compañía

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Estos conocidos almacenistas han realizado importantes compras y a pesar de la considerable subida en todos los artículos de tejidos, entre otros ofrecen a su numerosa clientela selección de detall sin alza de ninguna especie.
Artículo blanco llamado Macarena, piezas de 20 metros a 7'50 pesetas pieza.
Gran Duquesa... 10
Bedas Japonesas gran novedad... 4 3 reales metro.
Juegos mantelería adamascada, seis cubiertos, en una elegante caja, 5 ptas. uno.
Horas de despacho de 8 mañana a 9 noche.
VENTAS AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía
IMPRIMIDOS EN TODOS LOS NÚMEROS

SIMÓN MARCO

8, Tarifa, 8
No cabe aquí discusión: los muebles menos endebles y más buenos, son los muebles de la casa de Simón.
Quien quiera ver la razón, que vaya allí y haga acopio; y al usarlo como propio juzgará mi anuncio parco, porque tiene Simón Marco un surtido ¡que da el ópio!

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

SERPES, 23, frente al Correo
GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES
Precios económicos.—Entrada libre

Edición de la mañana

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
(Servicio urgente de la tarde retrasado)

Toros y novillos

En Valencia
Valencia 19, 5 40 t.
La novillada se ha verificado con una entrada buena.

Fabrilo despachó los seis toros.
El primero de un pinchazo, recibiendo un topetazo sin consecuencias, de media estocada y un descabello; el segundo de una estocada delantera, siendo ovacionado y concediéndosele la oreja, y el tercero de un bajonazo, después del que el bicho salta al callejón, muriendo dentro de él.

En el cuarto el público ovaciona al presidente por cambiar oportunamente la suerte. Fabrilo le despacha de una estocada buena. (Palmas.)
Fabrilo recibe una colada en el quinto y este muere de un bajonazo.

El último lo pidió el Cerrajas, de Córdoba, negándose Fabrilo.
Este le da un pinchazo bajo. (Palmas y pitos.)
La entrada ha sido buena.
Caballos muertos 12.—Ocaña.

En Madrid

(FINAL DE LA CORRIDA)
Madrid 19, 6-50 t.

Tercero
Picanto con inteligencia Molina y Zurito.
Rafael luce en preciosos quites.
El bicho toma cinco payazos, proporcionando tres caídas y haciendo faltar dos penos.

Palaterillo y Juan Molina prenden tres buenos pares.
Palatero es muy aplaudido.
Guerra dá varios pases de pitón á rabo, siguiendo con magistral faena.
Pincha, metiendo el pié. (Ovación.)
Repite con media tendida y termina con una gran estocada delantera. (Palmas.)

Cuarto
Rafael le saluda con un salto al trascurso.
Voluntario y de poder aguantó seis encontronazos, tumbando cinco veces á los montados, no sin que falleciera un peno.
Malagueño y Primito paréanlo bien.
Fuentes encuentra al toro huido y receloso.

El espada sereno lo trastea, tirándose para un buen pinchazo y termina con una media estocada alta. (Palmas.)

Quinto
Al salir hay bronca en uno de los tendidos.
Molina moja unas cuantas veces con desprecio, excepto en de una, que lo hace con inteligencia.
Antonio Guerra y Palatero se hacen aplaudir con los palitroques.
Rafael con grande maestría luce con la muleta.

Despacha á su contrario de una media alta, y de otra magnífica. (Palmas.)

Sexto
De gran cabeza, hace seis veces por los de tanga, derribándolos cinco, y matándolos en un cuadrúpedo.
Banderillean los espadas á ruegos del público.
Fuentes coloca un gran par al quiebro y Guerra otro admirable.

Fuentes quiebra dos veces al bicho con gran lucimiento y deja un par monumental.
Síguele Rafael adornándose, dejando uno magnífico. (Ovación.)
Fuentes pasa magistralmente y se tira, para un gran pinchazo.
Concluye con media estocada y una honda. (Palmas.)

En Bilbao

El estado de los heridos
Bilbao 19, 6-30 t.

El parte facultativo, dice:
«A las cuatro y media ha ingresado en la enfermería el espada Antonio Olmedo, Valentin, siendo curado de erosiones en un dedo de la mano izquierda y en la pierna derecha en su parte posterior; de contusiones en la cara y bajo vientre, y de un puntazo en la región inguinal izquierda, de pronóstico reservado.»

Félix Velasco, el otro espada, sufrió un desvanecimiento, habiéndose resentido de la herida que recibió en Barcelona.
El picador Aguilera tiene dos puntazos en la región glútea.

El conflicto

El gobernador civil y el militar se han presentado en la plaza para evitar adquiriera mayores proporciones el conflicto.—Elchataoerry.

En Barcelona

(FINAL DE LA CORRIDA)
Barcelona 19, 7 t.

Tercero
Milagroso le llamaban y recibió cuatro payazos, derribando tres veces á los de tanga y dejando una espátula en la arena. Cuélganle tres pares y medio desiguales.
Algabeño chico pasa bien á Milagroso.
En uno de los pases, el bicho lo coje por el costado derecho, cayendo al suelo inerte. Es conducido á la enfermería.
Valenciano coje los trastos y mata á la fiera á la segunda estocada.
El Algabeño chico tiene un puntazo leve.

Cuarto

Cabrero. Lo mojan seis veces, y él, en cambio, derriba tres á los caballeros, dejando sin vida dos acémilas.
Después de tres pares malos, Valenciano encuentra á Cabrero receloso.
Lo despacha de una estocada caída, un pinchazo y otra estocada.
Cabrero dobla.

Quinto

Por Belamido atendía.
Toma seis payazos, hace caer tres veces á los montados y deja un caballo muerto.
Los matadores Finito y Valenciano colocan dos pares y medio, buenos.
Finito despacha de una buena estocada á su contrario.
Belamido muere. (Palmas y oreja.)

Sexto

Vivorito era el alias del último de la tarde. Pinchanlo siete veces, á cambio de una sola caída. Se desquita destripando tres esqueletos de cuadrúpedos.
Paréanlo regular, y Valenciano le despacha, después de una serie de pinchazos.—Simó.

En Granada

Granada 19, 8 n.
El ganado de Collante ha sido bueno. Caballos muertos cuatro.
Revertito y Gallito han conseguido grandes ovaciones, toreando y matando.
Banderillearon el quinto con maestría.
La entrada mediana.—Corresponsal.

En Bezziers

Bezziers 19, 8 n.
Los toros salamanquinos han dado regular juego.
Mataron siete caballos.
Quinto despachó á los suyos de tres estocadas, concediéndosele la oreja del primero.
En banderillas fué ovacionado.
El Algabeño portóse como bueno, siendo también muy aplaudido.—Curro (¿?)

En Nimes

Nimes 19, 8-5 n.
Los toros de Linares cumplieron.
Caballos muertos seis.
Bonarillo mató los suyos de dos estocadas. Banderilleó superior al cambio.
Villita estuvo bien; Parrao cumplió, y Guerrero mal.—Balfá (¿?)

En Lisboa

Lisboa 19, 8 10 n.
La corrida de hoy ha sido buenisima. El ganado ha dado gran juego.
Reverte con la muleta admirable en el primero, superior en el cuarto y buenisimo en el sexto.
Colocó cuatro pares de banderillas al quiebro, dos magníficos.
Ha estado toda la tarde incansable, rayando en el delirio, capote al brazo.
El rejoneador Almeida superior.
El público contento aplaudiendo mucho.
Entrada regular.—Fiastol.

DE BILBAO

Visita á Valentin
Bilbao 19, 11 30 n.
Año de visitar al novillero Valentin Olmedo.

REFLEJO DEL DIA



Interpretación de la doctrina de Monroe.—América para los... yankis que somos la única y legítima tía Javiera. Ahora Cuba al saco, luego Puerto Rico y luego... Un rayo que los parta.

Encuétrase con una inflamación en el vientre.
El médico le ha prohibido abandone el lecho, no dejándolo salir para Madrid hasta nueva orden.
El diestro es visitadísimo.

Velasco censurado

La conducta de Félix Velasco es reprochada por salir á torear convaleciente, dejando á Valentin el peso de la corrida.
La elección del ganado es tambien objeto de fuertes comentarios por su gran tamaño, impropio para novilleros.
Fústigase á la empresa porque consintió saliera Velasco.

Al toro, origen de tantas desdichas, se le mató en el corral.
La empresa contratará para el próximo domingo á Pepe Hillo.—Elchataoerry.

La guerra y la política

«El Nacional»

Madrid 19, 9 á 12 n.
El órgano del señor Romero Robledo supone que está casi comprobado que el señor Sagasta leerá el jueves ó viernes la suspensión de las sesiones de las Cámaras, presentando á los dos ó tres días despues la dimisión del actual gabinete.

«La Epoca»

El periódico de Valdeiglesias indica, tratando de la próxima crisis, á los señores Garriga ó Amós para sustituir en la cartera de Hacienda al actual ministro, señor Puig cerver.

Gamazo en Palacio

Háblase de que el ministro de Fomento, señor Gamazo, ha visitado hoy á S. M. la reina.
El ministro y la augusta señora trataron de una próxima solución política.

Auñón de regreso

El ministro de Marina ha salido hoy de Cartagena para Madrid.
Es esperado mañana.

Juicio ministerial

Los ministeriales califican de invención pueril el que el general Angusti entregara el mando del archipiélago al segundo cabo señor Jaudenes.
Afirmar los más enterados que Manila no se ha rendido.

LOS YANKEES

La independencia de Cuba
Londres.—Un cablegrama de Nueva-York dice que el gobierno de Washington ha reconocido oficialmente la independencia de Cuba.
Añade que el Marblehead ha saludado solemnemente al pabellón cubano.
Otro bombardeo
Telegrafían de Kingston (Jamaica) que los cruceros Luwatic y Marblehead han bombardeado nuevamente los fuertes de Guan-tánamo.

Se acerca un lío

Nueva-York.—El embajador de Alemania en Washington ha pedido instrucciones á su gobierno, con motivo de la proposición de un diputado en la Cámara yankee, exigiendo se combata con las armas la ingre-rencia de Alemania en Filipinas.

Diplomático por tierra

El tercer secretario de la legación de España en Turquía ha tenido la desgracia de caer del caballo que montaba, fracturándose la base del cráneo.
Su estado es grave.

Consejo de ministros

En el Consejo celebrado por los ministros nada nuevo dijeron acerca de Cuba y de Filipinas.
Trataron de muchos asuntos pertenecientes á los departamentos de Guerra y Marina.
Se aprobaron varios expedientes de carreteras, de reparación de templos y de ministros de presidio.

En lo referente á política cree el gobierno que el viernes ó el sábado acabarán las tareas de los presupuestos.
Nada trataron acerca de movimiento de personal.
El ministro de la Guerra presentó varios expedientes sobre material.
Hablaron los ministros de las impresiones transmitidas por el señor Auñón. Acerca del rumbo de la escuadra de reserva, nada trataron.

En el Consejo de mañana, el ministro de Marina esplanará sus impresiones acerca del viaje á Cadiz y Cartagena.
El duque de Almodovar leyó varios telegramas de Londres en los que se asegura que los periódicos ingleses protestan contra los americanos que suponen se han mutilado por los nuestros, los cadáveres yankees.

Al salir del Consejo los ministros han dicho que efectivamente ningún acuerdo se tomó en el Consejo.
Esprase con impaciencia noticias oficiales de Manila.
El ministro de Estado ha desmentido que él recibiera despacho alguno de Hong-Kong.

Detalles del Consejo

Los ministros examinaron el estado de la Hacienda, conviniéndose que hay mejora desde el Consejo anterior.
Se nombró comisario regio al señor Fernandez Blanco, para que examine los expedientes de quintas de la zona militar de Murcia.

Nada trataron de asuntos internacionales.
Se estudió la forma de pagar á las clases pasivas de Ultramar.
Dióse lectura á un telegrama fechado el 13, del representante de la Tabacalera en Manila, cuyo texto es análogo al del general Angustin.

En el telegrama se dice que la población dispone de aguas.
Caso que las cortaran los tagalos, se utilizarían las del río Pasig y la de los albiges que abundan en la ciudad.
El gobierno ha decidido negarse á aceptar las interpelaciones, mientras no se aprueben el pago en pesetas de la deuda de Cuba, las autorizaciones intercaladas en los presupuestos de Ultramar y los dictámenes sobre las actas.

Por último, cambiaron impresiones sobre la supuesta situación de Guantánamo, inolindándose á creer que es inexacto cuanto se dice sobre los desembarcos yankees.

Dividendo del Banco

(URGENTE)
Madrid 20, 12-15 madrugada.
Dícese que el Banco de España repartirá un dividendo en el primer semestre, solo de 50 pesetas, reservando los beneficios al gasto de las compras de plata que hace.

Polavieja en Zaragoza

(URGENTE)
Zaragoza 20, 1-30 madrugada.
Han llegado á Zaragoza los marqueses de Polavieja.
La población les ha dispensado una acogida entusiasta.
Diéronse vivas en tanto la muchedumbre los acompañaba hasta la casa donde se hospedaban.
El general salió al balcón, dirigiendo la palabra al pueblo.
Este le ovacionó con entusiasmo delirante.
Ahora termina la serenata que la banda militar, el orfeón y la rondalla le han dedicado.
Se han cantado muchas letrillas intencionalmente.

Obligado nuevamente á hablar el general, dijo que se le ensanchaba el corazón viéndose en tierra de hombres y habiendo hombres, hay patria.
Los vivas y aplausos rayaron en el delirio.

¿Santiago, sin viveres?

(URGENTE)
Madrid 20, 2 madrugada.
Washington.—Según informa el comandante militar de Santiago de Cuba, al decir de los yankees, éstos han interceptado el envío de municiones y viveres á dicha plaza.
Aseguran que ambas importantes elementos están agotados.

«Interview» con Castelar

(URGENTE)
Madrid 20, 3 madrugada.
El director de un periódico republicano de Alicante ha celebrado una interview con el tribuno español, señor Castelar.

Declaró don Emilio que su artículo publicado en la Petit Revue, y que tan zarandeadamente ha sido, contiene elogios para S. M. la reina regente; elogios que no quiso señalar, evitando se creyera por los que lo deseaban, que él pedía misericordia.

«Respecto al porvenir de la patria, dijo, que solo veía negruras, exclamando:
«Los que enredaron la madeja que la desenreden.»

Impónese—á su juicio—una república conservadora, que la garanticen el clero, la nobleza y las clases acomodadas.

Los republicanos carecen de arraigo en la opinión, y es tontería pensar en las revoluciones.

Si los alemanes desembarcan en Manila, será para provecho propio, hay que desengañarse—afirma el elocuente orador.
Confíemos solo—termina—en la Providencia.

Edición de la noche

LA GUERRA

¿Cuál es la situación de Manila? Los últimos telegramas nos presentaban á las tropas defendiendo la línea de blockaus ó fuertes de madera y atrinchamientos, dentro de la cual están seguramente los arrabales de dicha capital, que en la realidad forman, rodeando la ciudad murada, la población de Manila.

Esa línea, si dentro quedaron Binondo Tondo, el Trozo, Santa Cruz, Daluinbayan, Quiapo, San Sebastian, Sampaloc, Tanduay, San Miguel, Malacañang, Pao, San Cayetano, Ermita y Malate, necesitará tener un desarrollo de más de ocho kilómetros, para cuya defensa será preciso disponer lo menos de 30.000 hombres.

No tiene, pues, nada de extraño que el general Angustin haya tenido que establecerse, si no precisamente en la ciudad murada, en una segunda línea interior, que encierre solo la ciudad murada y los arrabales de la orilla Norte del río Pasig comprendidos entre éstos y la ancha calzada que lleva por nombre de la Divisoria. En tal caso, nada de particular tiene que los insurrectos ocupen los barrios de Malate, Santamesa y Tondo, y la posesión de Malacañang y otros puntos.

Desde el punto de vista moral y político, esto agrava la situación, mas no tanto desde el punto de vista verdaderamente militar. Si en la ciudad murada se han refugiado los peninsulares y los elementos del país que aun permanecen fieles, su número no podrá pasar de 20 á 30 000 mil personas, y esto caso de que haya habido la previsión de acumular viveres dentro de esa especie de ciudadela simplificaría la cuestión de subsistencias, pues el estado mayor no tendrá que atender al abastecimiento del vecindario indígena de los arrabales.

La ciudad murada cuenta con un recinto del sistema Vanban, con ocho baluartes y algunos rebeldes, rodeándolo dos anechos fosos. Por la parte del Sur y del Este, el terreno á su frente es despejado, el campo de Bayumbayan, de unos 700 metros, se extiende desde el glacis de las fortificaciones hasta el barrio de la Ermita; y los cuarteles de la Luneta, el Palenque, hospital militar y edificaciones de arroceros, pueden servir de puntos avanzados.

El frente del Norte está defendido por el río, que lo separa del barrio de Binondo. Así, pues, y juzgando las cosas solamente en su aspecto técnico, se puede asegurar que si en la ciudad murada ha logrado el general Angustin acopiar viveres y pertrechos para solo el elemento peninsular y las tropas, podrá resistir todo ataque á viva fuerza de los indígenas sublevados, por muchos que éstos fueren, pues se trataría del sitio en regla de una plaza fuerte, para lo que necesitarían practicar trabajos de aproche y emplear artillería gruesa.

Ahora bien: si los norteamericanos les proporcionan esos elementos, y sobre todo, si la escuadra de Dewey cooperase á la obra bombardeando el casco de la ciudad, la situación si que sería insostenible.

Respecto al problema del agua, se ha dicho que antes de 1884 no recibía Manila la del canal de Carriedo y se bebía la de albiges ó de los esteros.

En la presente estación, que hay turbulencia diaria (y doble á veces), basta con recoger la que en abundancia arrojan las nubes.

Marina de guerra

El trasatlántico Havel, hoy crucero auxiliar Meteor, no forma parte de la segunda escuadra.

Han sido destinados para la dotación de este barco los tenientes de navío don Leopoldo Perinat y Torrealba, don Juan A. Martín Posadillo, don Felipe Arias Salgado, don Francisco J. Lafola Calatayud, don Mariano Sanjuan Dominguez, don Pedro de Tineo Rodriguez y don Angel Gamboa.

Ayer fué colocado el timón en el crucero de primera Cardenal Cisneros.
Las obras para la terminación de este buque de guerra adelantan mucho.

Un artículo de «El Correo»

Bajo el título La mayor preocupación, escribe un periódico no allegadísimo al gobierno, como El Correo de Madrid, lo siguiente, y que reproducimos por la importancia de las afirmaciones que se consig-nan, importancia que crece si se tiene en cuenta de donde vienen las presentes líneas:

Aunque muchos asuntos solicitan la atención de los españoles, ahora con justificado motivo esta atención se dirige de un modo preferente a Filipinas, y especialmente a Manila, por la gravísima situación en que deben encontrarse sus defensores y moradores.

En la isla de Cuba sigue padeciéndose escasez por la cuestión de subsistencias, y se padecen también mil peligros y molestias por los bombardeos frecuentes de la escuadra americana; pero hay grandes medios de resistencia, se conservan intactas todas las posiciones, y aunque los americanos logren realizar el desembarco en gran escala que tienen proyectado tiempo hace y que ahora se considera inminente, éste por sí solo no dá materia a las grandes preocupaciones del momento.

El peligro mayor se corre en Filipinas; en primer lugar, por el desarrollo extraordinario que ha tomado la insurrección tagala, hasta el punto de hacer muy difícil, por falta de viveres y de agua, el conservar la plaza de Manila, y después porque la expansión colonial de varios pueblos de Europa podría suscitar cuestiones que embrollarían el problema el día de la paz.

Filipinas, por su estructura especial, por ser tantas las islas que forman el archipiélago, tan diversas sus razas y ofrecer ancho campo a muchas combinaciones, ha venido a constituir el nudo principal de la guerra; y se explica por esto mismo que, siendo conveniente reforzar los barcos de Santiago de Cuba, se haya preferido, no obstante, enviar a Oriente la escuadra del general Cámara, con elementos que, si no llegan a tiempo de salvar a Manila, pueden tener eficacia para el logro de otros resultados.

En este punto la opinión de los hombres ilustrados está conforme, y cree que por las razones dichas y por otras de previsión política en defensa de nuestra soberanía, debe dirigirse a Filipinas la escuadra organizada en Cádiz.

Quiera Dios ahora que sus servicios sean útiles a la patria.

El duque de Cánovas del Castillo

El proyecto de ley que se ha leído en el Congreso por el señor ministro de Hacienda, dice así:

El gobierno de S. M., queriendo dar público testimonio de la gratitud de la patria al esclarecido hombre de Estado don Antonio Cánovas del Castillo, acordó por real decreto de 2 de Septiembre de 1897 hacer merced a la viuda de don Antonio Cánovas del Castillo, título de duquesa de Cánovas del Castillo con grandeza de España, disponiéndose en el inmediato real decreto que se presentará a las Cortes el oportuno proyecto de ley a fin de que esta merced se cediera libre de gastos, y el gobierno actual, dispuesto a completar la obra de su antecesor y en debido cumplimiento de lo mandado en el referido real decreto, tiene la honra de proponer a las Cortes que se exima a la duquesa de Cánovas del Castillo del pago de los derechos exigidos por la ley para el uso de su título y su grandeza.

Fundado en estas consideraciones, el ministro que suscribe, con la autorización de su majestad, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene la honra de someter a la deliberación de las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Artículo único. Se exime a doña Joaquina de Osma y Zabala del pago del impuesto especial sobre grandes y títulos establecido por real decreto-ley de 28 de Diciembre de 1846, y reformado por las leyes de 30 de Junio de 1892, y de la igual mes de 1897 por la creación del título de duquesa de Cánovas del Castillo, con grandeza de España, de que se le hizo merced por real decreto de 4 de Septiembre de 1897.

Madrid 18 de Junio de 1898.—El ministro de Hacienda, Joaquín López Puigcerver.

Este proyecto pasará las secciones para el nombramiento de la comisión que ha de informar.

EL TIEMPO

Previsiones de Escolástico

Más de cuatro días hace que dura el menguante al empezar esta quincena. El viento E, que dominaba a últimos de la anterior ha cambiado por un SE que eleva la columna barométrica y sirve de avanzada al verano.

La gente se aligera de ropa; el calor anuncia la siesta; el grillo canta continuamente; las aves tienen pollos; empujan las frutas y las flores; viven las mariposas; zumban los insectos; se transforma en mosca la chicharra; se agita la pesca; empujea a dorarse la miel; y solo los elementos no terminan su exacerbación carnavalesca de la primavera.

Por eso al avanzar desde el 16 la curva de bajas presiones iniciada en la costa de Tínez por la parte de Almería, las tronadas antecedidas de vientos huracanados, cuando no ciclónicos, han hecho su aparición en Granada y Murcia, dejando sentir los efectos en Jaén, Albalcete y parte de Sevilla, para reflejarse en Ciudad Real, Toledo, Cuenca, Guadalajara y Teruel.

Desde ahora hay que temer los pedriscos que asolan los predios y las hispas eléctricas que incendian los montes.

Y este estado de atmósfera reinará desde el 17 al 19 en todo el SE de la Península y acaso en una trayectoria menos importante, que comprenderá las provincias de Madrid, Segovia, Salamanca, Valladolid y Zamora, para terminar en la de Lugo, llevando la reflexión a León, Palencia, Santander, Burgos, Logroño y Alava.

El 20 ya impera el novilunio y el calor se modifica por la irradiación cenital nocturna del régimen anterior, que aunque poco sensible, se acentúa en las madrugadas. Al O. de la Península se ha presentado un estado anormal ventoso, que impide la estagoría del Atlántico a Portugal y provincias litorales. Las tronadas lineales recorren Entre Douro e Minho, Tras os Montes, Extremadura y Beira, y llegado el 22, cambia toda la decoración.

El 23 se inicia en la costa Africana y el golfo de Syrte una depresión alterna con otra intermediterránea, cuyas isobaras se correlacionan en Alicante y Barcelona. Los vientos del S. y SE. invaden la Península por todo Levante y las tempestades eléctricas se generalizan.

El 24, grandes masas saturadas de humedad, provenientes del Océano, surcan en Logroño con espesa neblina por la invasión mediterránea. Ascende la columna de aire, y al desvanecerse aquellas, se refleja la acción en la Península por el N., No., NE. y centro, llegando a Portugal a tiem-

po que la reflexión abarca Francia septentrional.

Este estado continúa hasta el 27, en que ya estamos en período estival. El creciente hace su aparición, y una serie de depresiones mediterráneas intoidadas en Italia, llegan al golfo de Lyon; dos grandes curvas se desarrollan en Levante, circunscribiendo Baleares: vuelven las tormentas, se deja sentir calor y condensación de vapores. Los cúmulos-cirrus invaden Valencia, Castellón, Tarragona y Barcelona, y las masas de vapor corren hacia Cuenca, Teruel, Guadalajara, Soria, Logroño y Navarra desarrollan tronadas lineales que reflejan su acción en Burgos, Valladolid, Palencia, León y Lugo, sintiéndose los efectos en Santander y parte de Asturias.

Y así termina Junio con notable ascenso en la columna mercurial, para modificarse por vientos del O. y SO.

La moneda española EN GIBRALTAR

Hace días nos ocupamos de este importante asunto, del que escribe un periódico de Gibraltar, *El Calpense*, lo que sigue:

A fuer de imparciales, y ante todo, hay que consignar que el gobierno de la nación vecina al prohibir la exportación de la plata, ha obrado muy escandaloso y propenso a una catástrofe nacional el incesante envío de plata acuñada y sin acuñar que algunos españoles poco escrupulosos hacían al extranjero con gravísimo perjuicio para el Tesoro, en las circunstancias anormales en que España se encuentra, desgraciadamente.

Pero Gibraltar, para dichos efectos, debió ser considerado como territorio español y no como punto extranjero, por infinidad de razones, entre las cuales citaremos algunas.

Primeramente, la moneda legal aquí establecida por el gobierno es la española; en ella reciben sus sueldos los miles de empleados españoles que en Gibraltar ganan su sustento; a las casas de banca de Gibraltar vienen de España y del extranjero casi todos los giros contra los comerciantes de la Línea, y en fin, con la misma moneda y con igual frecuencia van los vecinos de esta ciudad a hacer compras a la Línea y a Algeciras, que los habitantes de estos dos pueblos vienen a lo propio al nuestro.

En esta cuestión de la moneda, Gibraltar es España y, por consiguiente, repetimos que debe ser excluido de la lista de puntos extranjeros para los efectos del real decreto de referencia. Ya que así se hizo, aún no es tarde para hacerlo, pudiéndose verificar un convenio con el gobierno de esta colonia a fin de que aquí se prohiba terminantemente la exportación de moneda española para otro destino que no sea España. En esta forma el gobierno español realiza sus deseos de que no sea secuestrada su moneda, y se evitan los gravísimos perjuicios y trastornos que están sufriendo todos los pueblos de esta región.

La marea en Cadiz

Cádiz 19.

Hoy ha cargado con más fuerza que ayer el molesto viento de Levante que nos visita. En los muelles es donde más de cerca se aprecian sus efectos.

Hay la esperanza de que no sean muy duraderos, porque desde pasado mañana comienzan a quebrar las mareas, y aun cuando no desaparezca por completo, perderá su intensidad y serán, por tanto, menos sensibles sus molestias.

Por la bahía no se han registrado accidentes en la navegación, si bien esta estuvo limitada a la de los botes grandes al servicio de los vapores, que tienen forzosamente que salir cuantas veces son necesarios.

Las pequeñas embarcaciones de la ribera permanecen amarradas en sus fondeaderos e inutilizadas de trabajar por causa del viento.

Durante la mañana fué casi nulo el movimiento de buques.

No entró más que un laúd de Tanger con cargamento de huevos, y no salió ninguna otra embarcación.

Desde Córdoba

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

19 de Junio.

Un estreno.—Expresiva aludación del alcalde.—El nuevo arzobispo de Valencia.—Fiesta en la plaza de toros.

Aunque la empresa del teatro circo del Gran Capitán no ha tenido para mí la atención que es costumbre tener con los representantes de periódicos de importancia, asistí anoche al estreno en esta capital del sainete lírico, escrito por los señores Alvarez Quintero (Serafín y Joaquín) y puesta en solfa por el reputado maestro Brull, *La buena sombra*, que exito lisonjero obtuvo en el teatro de la Zarzuela de Madrid.

La obra en cuestión está fácilmente dialogada y no carece de chiste, por más que no resultara tanto como se esperaba.

El público aplaudió más las sevillanas que bailaron las niñas del coro y unas guajiras que cantó el célebre *Grillo* de Córdoba, que la música de Brull, con reminiscencias de otras obras conocidas y de poco efecto toda ella. Hoy solo la noticia, no bopádoma de los intérpretes porque no debí.

Con motivo de pasar el marías próximo por esta ciudad el nuevo arzobispo de Valencia señor don Sebastian Herrero y Espinosa de los Monteros, que cerca de quince años ha ocupado la silla del sabio Osio, el alcalde señor Aparicio, ha dirigido al yeguarde una aludación en la cual recuerda las virtudes y el religioso celo que durante su gobierno de la diócesis cordobesa, ha prodigado el venerable príncipe de la Iglesia, y exhorta a aquél a que ayude a las andenes de la estación de los ferrocarriles para rendir al señor Herrero homenaje de cariño y gratitud.

El digno sucesor del cardenal Sancho pertenece a una noble familia de Sanlúcar de Barrameda; posee la gran cruz de Isabel la Católica, es caballero de la inchoa orden militar de San Juan de Jerusalem, maestro de la Real de Sevilla, exenador del reino, predicador de S. M., juez de primera instancia y decano perpetuo, honorario, del Colegio de abogados de Córdoba.

Se ha pedido autorización para celebrar una fiesta gimnástica el día 24 de los corrientes en la Escuela Taurina.

ilustración y, además, es un orador elocuentísimo.

La alegre ciudad del Turia sabrá aquilatar los méritos del sacerdote que vá a regirla, siempre justo y amoroso. Sus diocesanos de Córdoba de seguro no le olvidarán.

En la plaza de toros se ha celebrado esta tarde una función gimnástica, acrobática, cómica y taurina, que ha hecho reír mucho a niños, niñas y soldados.

El clown Gonzalo Agustino dió muerte a otro de los animales de la feria. La entrada barata y no muy numerosa por el inmenso calor que disfrutamos.—A. Escamilla Rodríguez.

La lengua inglesa

Para comprender la gran preponderancia que tiene el idioma inglés sobre todos los demás que se hablan en el mundo, bastará que, apoyándonos en datos oficiales, demos a conocer a nuestros lectores que las dos terceras partes del número total de cartas, tarjetas, circulares y efectos postales que pasan por las oficinas de correos del mundo entero, están escritos en inglés y remitidos por gentes que emplean la lengua inglesa.

En los países civilizados del globo terráqueo existen la friolera de 500 millones de personas que se entienden hablando uno u otro de los diez principales idiomas modernos y una cuarta parte de aquella enorme cifra, que emplean el inglés.

Usan la lengua rusa 90 millones de personas; 75 millones el alemán; 55 millones el francés; 45 millones el español; 35 millones el italiano; 12 millones el portugués, empleando las personas restantes, hasta completar aquel número, el húngaro, holandés, polaco, flamenco, bohémico, el céltico y las lenguas derivadas del mismo, el rumano, sueco, filandio y el dinamarqués.

Ahora bien, mientras que una cuarta parte de las personas que hacen uso de las comunicaciones postales establecidas, como hemos dicho, en los países civilizados de la tierra hablan como lengua nativa el inglés, se valen las dos terceras partes de ellas para la correspondencia de aquel idioma.

Para comprender este fenómeno no bastará fijarse en la circunstancia de que los ingleses ó los habitantes de los países en los que se habla el inglés, son los acaparadores de grandísima parte del movimiento mercantil universal y que sucede lo propio con la gente que no emplea como lengua nativa el inglés.

Hay por ejemplo en la India unas 20.000 oficinas postales de mayor ó menor importancia con un movimiento total de unos 500 millones anuales de cartas, periódicos, tarjetas, circulares y paquetes postales, todo ello escrito en inglés a pesar de que en la India con sus 300.000.000 de almas apenas hay 300.000 que hablen ó entiendan el inglés.

A pesar por otra parte de existir en el mundo 90 millones de seres que hablan el ruso, resulta relativamente muy pequeño el movimiento que hay en las oficinas postales del imperio moscovita, ya que el número total de efectos postales que por ellos circula llega apenas al 10 por 100 del que pasa por las oficinas postales inglesas y nótese que la población de Inglaterra no llega ni a la mitad de la que tiene la Rusia europea.

Es asimismo relativamente pequeño el movimiento postal que existe en las repúblicas del Centro y Sur de América y en las Indias Occidentales, en donde se habla el español ó portugués.

El movimiento postal de todos aquellos países es mucho menor que el de Australia, país en el cual se habla inglés.

Chile y la República Argentina son en realidad los dos únicos países de la América Meridional en los cuales tiene alguna importancia el movimiento postal, pero resulta con ellos, que la mayor parte de las cartas que se expiden y reciben, no están redactadas en español, pero sí en inglés, francés, alemán ó italiano.

Noticias locales

Hoy se han pedido al Ayuntamiento los antecedentes de rigor para conceder a nuestro querido compañero de redacción don José María del Rey el *Esquatur* como vicecónsul en Sevilla de los Estados del Perú.

El día 21 habrá en la Iglesia de San Martín solemnísima función para consagrar aquel templo al Sagrado Corazón de Jesús. Dicho día comenzará un triduo de rogativas para impetrar la definitiva victoria de nuestras armas y el remedio de las necesidades de la patria, según reza la convocatoria.

En los días 24 y 25 se dará la Sagrada Comunión a los fieles, como preparación espiritual; se rezará el santo rosario y se manifestará a Su Divina Majestad, cantándose una misa, las letanías de los santos y procesión del ritual *pro tempore belli*. El 26, después de la Comunión general, será la función solemne, predicando el señor Camacho, cura de la parroquia de San Martín. Terminará la función con un responso en sufragio de los héroes fallecidos en campaña.

Procedentes del hospital de Huelva han ingresado en el Manicomio de Miraflores los siguientes alienados: Antonio Delgado Felayo, Francisco Mora Méndez, Paulina García Ramos y Manuel Liñares Lopez.

El día 30 del corriente debutará en el teatro Colón, de Huelva, la compañía cómica del teatro Lara de Madrid que actúa en nuestro coliseo del Duque. El abono será de diez funciones, y según nos aseguran, son muchas las familias de aquella capital que tienen encargadas localidades.

Ha regresado de sus posesiones de la Sierra el catedrático de esta Universidad nuestro distinguido amigo don Joaquín Hazafas y la Rúa.

En el río Guadalquivir están comenzando los trabajos para la instalación de baños en los sitios que todos los años se colocan.

Se interesa la presentación en la sección de Quintas de la secretaría municipal de los soldados del regimiento cazadores de caballería José Burón González, Manuel Esparraga Gomez, José Marquez Benitez, Manuel Gordillo Asencio, Vicente Calvo García, Manuel Botín Cabrera, Manuel Ríos González, Manuel Piñero Alba, Benito Galán Romero, Miguel Belmonte Piña y Manuel Lana Cordero.

Se ha pedido autorización para celebrar una fiesta gimnástica el día 24 de los corrientes en la Escuela Taurina.

Nos escriben de Valladolid que el alcalde de dicha capital ha entregado al representante de la Compañía Trasatlántica una medalla de oro que la corporación municipal dedica al capitán del *Montserrat*, señor Deschamps, como testimonio de simpatía por el éxito alcanzado en su arriesgado arribo al puerto de Cienfuegos, y en atención a que entre el numeroso pasaje que conducía iban algunos soldados hijos de Valladolid. Dicha medalla, que constituye una preciosa obra de arte, ejecutada por un acreditado artista de dicha plaza, ha sido remitida a Cádiz en unión de una certificación del acuerdo tomado por la expresada corporación en sesión del 29 de Abril último.

Se ha concedido relief y abonos de los haberes de los meses de Enero, Febrero y Marzo del actual año, al médico provisional de sanidad militar con destino en el segundo batallón del regimiento de Soria número 9 don Fernando Lorenzo Agullar.

En la iglesia del Buen Suceso se celebrará este año con gran solemnidad la novena a la virgen del Carmen, titular de la orden de la comunidad establecida en dicho templo.

Noticias de Huelva: El bonito paseo del muelle será alumbrado este verano con luz eléctrica. A este fin se colocarán seis focos de arco voltaico.

Probablemente mañana se publicará la lista de la compañía cómica de Lara, que empezará a actuar el día 30 del actual en nuestro coliseo.

Según nuestras noticias están ya solicitadas todas las plateas por las familias más distinguidas de la capital.

La temporada, aunque corta, promete ser brillante y de muy buenos resultados para el empresario.

Los baños flotantes se empezarán a colocar muy en breve.

Este verano estarán más cerca del muelle de hierro para que el desahije de la alcañalera colectora no produzca molestias a los bañistas.

Nos escriben de Sablúcar de Barrameda: Ha empezado la instalación de restaurantes y cafés en la playa y en el paseo de la Calzada.

Se está construyendo un plaza de toros, de madera y con regulares dimensiones al objeto de dar algunas novilladas, encerronas y otros espectáculos propios de la temporada, que seguramente agradecerán los aficionados y los numerosos forasteros que vienen a disfrutar de nuestra imponderable playa. En el mes de Julio será su inauguración.

Mañana, a las ocho y media de la noche, se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Obras públicas. Se ocupará del despacho ordinario.

La comisión de Hacienda celebrará mañana sesión en las Casas Capitulares a la una y media de la tarde.

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación ha reclamado hoy del Ayuntamiento certificado de la moción presentada al cabildo pidiendo se conceda autorización para que la Escuela Oficial de Comercio pueda utilizar el gabinete histórico químico. Como quiera que la moción fué aprobada por el cabildo y en posesión ya para sus estudios dicho centro, del gabinete técnico mencionado, la Cámara se dirigirá al ministerio de Fomento con objeto de gestionar que la Escuela Oficial de Comercio sevillana sea elevada a superior.

Para ocuparse de la ampliación del expediente instruido con motivo de las denuncias presentadas al alcalde sobre abusos cometidos por el encargado de la farmacia municipal número 1, se reunirá mañana en el Ayuntamiento los señores Chiralt, Gonzalez Meneses, Lupiáñez, Fernandez y Durán, individuos que forman la subcomisión de la de Beneficencia.

El ayuntamiento de Cantillana sacará a subasta el día 30 del corriente y por el tipo de 3.100 pesetas el servicio de alumbrado público de aquella villa.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: Del ministerio de la Gobernación 20, a favor de don Miguel Alava, don Juan M. García, don Mariano Montes, don Antonio Arocha, don José Gonzalez, don Enrique Romero, don Eduardo Noriega, don Juan J. Diaz, don José Rodríguez y señor ingeniero jefe de Obras públicas; del de Gobernación sise, a nombre de don Leopoldo Hernandez, don Cristóbal del Canto y señor jefe de Telégrafos; y de Guerra siete, a nombre de don Francisco Orejuela, don Luis Quintanilla, don Federico Ravé, don Juan Kull, don Antonio Barca y don Arcadio Luoniz.

La junta de clases pasivas ha remitido a este Gobierno civil la orden de consignación con el haber mensual de 100 pesetas a favor de don Francisco Robles Jerez, sargento de la guardia civil.

Han terminado con muy satisfactorios resultados los ejercicios de oposiciones a ingreso en la Academia de Infantería los alumnos de la Academia Politécnica Sevillana, señores Alonso, Ruiz y Vera.

Los franceses, tanto prófugos como desertores, que desean disfrutar de la ley de amnistía votada el 30 de Abril del corriente año, en la vecina República, se presentarán en el viceconsulado de Francia a la mayor brevedad posible.

Ha sido destinado a la investigación de Hacienda de Cádiz don Antonio Oñate y Villanueva, oficial de quinta clase de la investigación de esta provincia.

Por la depositaria-pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 81.718 16 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Alta novedad, truenos de cabrilla para señoras y caballeros. Sierpes 85, M. Perez, sucesor de Pró.

Merced a las acucias diligencias del diputado a Cortes por Cazalla de la Sierra, don José de la Bastida, el director general de Obras públicas ha recomendado eficazmente al ingeniero jefe de esta provincia la más pronta terminación del proyecto de carretera de Cazalla a Lora del Río, a cuyo efecto le ha escrito al señor Bastida don Mariano Carcer, asegurándole que muy en breve será remitido a la superioridad el oportuno presupuesto de gastos para el estudio de la mencionada carretera.

Nuevamente se ha ordenado a la guardia municipal para administrar la extriguina a los perros vagabundos.

Ha sido nombrado médico segundo con destino al regimiento de caballería de Altona XII, don Francisco Sanjuan Bergallo, que como provisional prestaba sus servicios en el mismo.

El día 6 de Julio próximo venidero se verificará en el Ayuntamiento la subasta de carbón de hulla necesario para los ingenios municipales. La subasta será oral.

El ayuntamiento de Lebrija ha enviado a la secretaría municipal cédula de notificación de apremio para su entrega a un propietario de aquel término.

Interesa a los que viajan, examinar el completo surtido de baules-mundos, maletas y sacos de mano con necesar que presenten al Bazar de la Campana.

El cura párroco del Madroño ha dirigido un oficio al arzobispo manifestando que a causa de la escasez de fuerza de la hermandad en aquella aldea, que responde del orden público, se había dado un gran escándalo por varias mujeres, las cuales mientras se celebraba en la parroquia un oficio de sepultura simularon un entierro, moviéndose descomedidamente e interrumpiendo el oficio sagrado.

Desde mañana, las horas de oficina en el juzgado municipal de San Vicente serán de nueve de la mañana a una de la tarde.

Ha comenzado a desmontarse el kiosco establecido en la plaza de San Francisco para la venta de localidades de la plaza de toros.

Han sido nombrados abogados de beneficencia de esta provincia don Antonio Mejías y Asencio y don Joaquín Molero Palacios.

Se halla vacante una plaza de cabo de mar de segunda clase en la ayudantía de marina del distrito de Santa Cruz de la Palma. Los aspirantes dirigirán sus instancias por conducto de esta comandancia de marina al capitán general del departamento de Cádiz.

En las secretarías de los ayuntamientos de Alcalá del Río, Marinaleda y Los Corrales se hallan de manifiesto, por término de ocho días, los repartimientos de la contribución territorial por urbana.

En la de Corta del Río el padrón de cédulas personales por igual plazo; y en la de Casariche el repartimiento de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit que resulta en el presupuesto municipal del corriente ejercicio económico.

El ayuntamiento de San Nicolás del Puerto ha remitido a este Gobierno civil el presupuesto municipal ordinario para el próximo año económico.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que los presos en esta cárcel María Mora García, Francisco Rando Bonilla, José Morales Bocanegra y Antonio Blanco Rangel sean conducidos respectivamente a Madrid, Málaga, Cádiz y Jaen, quedando a disposición de los juzgados correspondientes.

Bazar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico, ortopédico e higiénico.

Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, bragueros y fajas hipogástricas, los que serán colocados bajo la inspección de los ortopédicos señores Cordero Hermanos, dueños del referido Bazar, Cerrajería, 8.

Es probable que el miércoles celebre sesión el Ayuntamiento.

No hay nada decidido respecto a la provisión de la tercera tenencia. Aun no se ha tratado entre los individuos de la mayoría del Ayuntamiento de este particular. Contra lo que de público se dice, no existen dificultades de bulto para que el alcalde resuelva. También se asegura hoy que el señor Heraso tiene proyectado salir para Madrid. Nada se nos ha dicho por el propio interesado en este sentido.

Los señores Iribarren, Molina, Fuentes Cantillana, Benjumea Cárdenas, Pozo, Andrade Navarrete, García Galindo, Priente Cuevas y el marqués de Esquivel, han obsequiado con un banquete a los militares y facultativos que han compartido con ellos los trabajos en la comisión mixta de redimitamiento. Asistieron a más de los dichos, el teniente coronel don José Fernandez Cartañón, comandantes don José Suarez y don Ramón Ugarte, el secretario de la Diputación, don Antonio Lopez Azme, y los vocales médicos de la misma, don Pascual Freite y don Juan Pal. No hubo brindis, reinando la mayor alegría entre los comensales. Por hallarse enfermo no pudo asistir al banquete el coronel don Juan Zibikowski. El ramo de flores que adornaba el centro de la mesa fué enviado a su señora.

Noticias militares:

El día 28 del corriente se celebrará en el Hospital militar de esta plaza y bajo la presidencia del inspector de Sanidad militar, el segundo y definitivo reconocimiento de inútiles.

Al capitán del tercer regimiento de zapadores minadores, de guarnición en esta plaza, don Rafael Melendreras Llorente, se le ha concedido la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo blanco, por la Memoria que ha escrito sobre «Apuntes para la construcción de puentes del momento», teniendo en cuenta en que en dicho trabajo se estudian con todo detalle cuantos elementos entran en la composición de dichos puentes.

En la promoción última de segundos tenientes de la guardia civil han obtenido dicho empleo los siguientes alumnos pertenecientes a cuerpos de esta región: don Evaristo Vazquez Guillén sargento de caballería de Vitoria, y don Lorenzo Ordoñez Peña sargento del batallón de cazadores de Cuba.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se han concedido pensiones a los siguientes padres de individuos fallecidos en Cuba, Valentín Hernandez Roldán de 219 pesetas anuales, de 1893 pesetas a Francisco Garay Tinoco, Agustín Iraola Camilo, Pedro de la Iglesia Gonzalez, Juan Ibarrá Sanchez, Juan Jover Mejías, Manuel Tabora, Carlos Lopez Puig, Alfonso Alcaide de Moyano y Antonio Alvarez Caillado.

Al maestro de fábrica de la Pirocentral militar de Sevilla, don José Silva León, se le ha concedido el retiro para esta plaza asignándosele 262 50 pesetas mensuales.

Industriales

Se arrienda un local, propio para industria con caldera y máquina de vapor. Dirección, Pedro Miguel, 16.

Pruebas cantan

Impresos, tintas, libros, plumas, cuadernos y cuanto constituye el ramo de artículos de escritorio...

Francisco Albuja, Cerrajería 93, esquina a Sierpes

SUIZO CHICO

Restaurant y pastelería Sierpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas de Carnero con tomate frito

Hacienda en venta

A voluntad de los Albaceos de Doña Pilar Cordero, se vende en subasta extrajudicial bajo el tipo de 50.000 pesetas la Hacienda con 125 aranzadas de olivar...

Trilla á máquina

Se arrienda una trilladora Clayton, con su correspondiente locomóvil, garantizándose su trabajo.

Una desgracia

En Azuaga ha ocurrido una sensible desgracia. Hallábase en un cortijo de aquel término el joven José María González, hijo del dueño de la finca...

Tamayo

Los telegramas de la tarde nos trae la triste noticia de haber fallecido el insigne dramaturgo, autor de Un drama nuevo, don Manuel Tamayo y Baus.

Conocidísimo en la literatura contemporánea española, su muerte constituye para la historia literaria moderna una de sus más sentidas páginas.

Hijo de uno de los más célebres actores de la corte, Tamayo y Baus conocía como muy pocos el secreto de la escena, y si hubiera seguido la tarea comenzada en la dramática, él habría formado la escuela verdad de nuestros tiempos.

Acreditado dándole fama universal sus obras El 5 de Agosto, Lalocura de amor, Virginia, La bola de nieve y Un drama nuevo, que tan risueños horizontes hizo vislumbrar al arte dramático español.

Consagróse en cuerpo y alma á los estudios literarios y la muerte ha venido á sorprenderlo en la secretaría perpétua de la Real Academia de la Lengua, de cuyo importante cuerpo literario era sostén firmísimo y columna de las menos quebrantables.

Joaquín Estevanez fué su pseudónimo de culta pelea, y con él muchos triunfos consiguió.

Desearse en paz el eximio escritor, honra y gala de las letras castellanas!

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

La Pedagogía "in albis"

Madrid 20, 8 m.

Hoy publica El Liberal una carta firmada por «Un maestro» en la que se recuerda que hace cuatro años celebráronse conferencias pedagógicas en el distrito universitario de Sevilla, acudiendo á ellas muchos profesores de la provincia.

Estos hicieron, como era consiguiente, gastos, reclamando su pago.

Sobre esto nada se ha resuelto aún. Atenderá el señor Gamazo—pregunta el firmante—estas quejas y ordenará el pago?

Los asuntos del día

Auñón en Madrid

Madrid 20, 9 á 12 m.

Ha llegado el ministro de Marina señor Auñón.

Lo esperaban en la estación los generales señores Terry, Lazaga, Moro y otros.

También veíase en el andén el personal del ministerio.

El señor Auñón se dirigió á su domicilio particular.

Ha hablado con elogio de los servicios de los departamentos de San Fernando y Cartagena.

A las diez de esta mañana visitará al presidente del Consejo.

A las once irá á Palacio.

Los republicanos

Los comités republicanos, partidarios de la concentración de sus huestes, reunidos en junta general, han acordado publicar un manifiesto que redactará el señor Bustillo.

El asunto, según el señor Sagasta, requiere verdadera discreción y un tacto exquisito.

Habla Correa

Hablando una alta personalidad, que se cree sea el general Correa, sobre la alarma producida por los sucesos acaecidos en Filipinas, declaró la considera inmotivada.

Era increíble—dijo—que la guerra con sus naturales complicaciones nos trajera sucesos prósperos y victoriosas jornadas.

Desvanécense las ilusiones y el ánimo se agita en un mar de amarguras, ante las exageraciones que se fomentan y propalan en uno y en otro sentido, produciendo un lamentable desequilibrio en la energía pública.

Defiende al general Augusti, al que muchos creen víctima de flaquezas ante los enemigos.

Nunca tuvo debilidades ningún general español.

El problema del Archipiélago—asegura—no se reduce, ni circunscribe á la isla de Luzón.

Existen territorios leales, cuya posesión aseguraremos.

A conservarlos, manteniendo muy alto el espíritu público, debemos encaminar nuestros esfuerzos.

Respecto de Cuba, la fortuna no nos ha sido adversa aún.

El vapor Purísima Concepción llegó á las Tunas de Jara con valiosísimo cargamento de viveres, municiones y dinero.

Como este barco hay muchos que burian el bloque, llenando de subsistencias los principales puertos de la Gran Antilla.

Ambas tienen depósitos y almacenes para subvenir á toda necesidad durante algunos meses.

Es, por consiguiente, una vulgaridad creer que el gobierno da vuelta á las noticias.

En resumen, terminó el alto personaje ministerial, la situación es difícil; pero el patriotismo y la prudencia aconsejan no aumentar las dificultades.

Opiniones de la prensa

"El Imparcial"

Hablando de la paz, dice el periódico de Gasset, no le sería difícil conseguirla al gobierno, si éste hubiera realizado un acto de diplomacia discreta para conocer los propósitos de las potencias.

Parece que éstas desean—sigue el periódico—pida su intervención uno de los beligerantes, declarándose, por ende, vencido.

Esto es imposible lo hagan ni España ni los Estados Unidos.

Nuestros gobernantes—aconseja—deben mirar lo que hacen antes de lanzarse al camino que los lleve al precipicio.

¡Bien venida sea la paz,—exclama—pero con honra y con colonias!

No queremos la paz comprada y con despojos.

"El Liberal"

Este periódico asegura que defendiéndose valerosamente las guarniciones de las islas de Luzón y Panay, á poco que se acelere la marcha de la escuadra de reserva, quizás España consiga intervenir con voz y voto en la futura resolución que las gentes de los pueblos extraños quieren ó pretenden dar al problema filipino.

Si el actual gobierno—añade—se considera incapacitado para tal determinación, hay que buscar uno que la realice.

"El Globo"

Este periódico asegura hoy que estamos en la cumbre, y partiendo de tal suposición, pregunta:

¿Podremos descender salvando las caídas mortales y los tropiezos de gravedad? Hagámoslo, continuando nuestra historia Caer rodando al abismo, equivaldría á cortar aquella, dándole un desenlace de masiado trágico.

Mientras Cuba no se rinda—afirma este periódico republicano—España es la vencedora y los Estados Unidos los vencidos.

Le es fácil á los yankees desembarcar en la isla; pero difícil, muy difícil sostenerse en ella.

Porque Manila se rinda y porque los yankees desembarquen—juzga El País—no tiene derecho Europa á imponernos la paz, ni la monarquía el deber de aceptarla.

"El Progreso"

El órgano de la unión republicana lamentase de que se pida la paz á todo trance.

Y sigue: «España no reconocerá á nadie el derecho de ceder una sola pulgada del territorio de la patria.»

DEL EXTRANJERO

La crisis respondona

Berlin.—Ha producido pésimo efecto en el ánimo del gobierno alemán y del emperador Guillermo, las bravatas de los norteamericanos por la supuesta ingerencia de Alemania en Filipinas.

Créese que el presidente Mao-Kinley rechazará las bravatas parlamentarias de algunos diputados.

litares y los paisanos si no llega á tiempo un refuerzo de provisiones.

Añaden que los rebeldes ahorcaron á siete emisarios españoles acusados de espionaje.

A Puerto Rico

Washington.—El consejo de guerra presidido por Mac Kinley ha acordado el envío inmediato de la expedición organizada para invadir á Puerto Rico, sin esperar á que se conquiste Santiago de Cuba.

No se negó el canje

Nueva York.—El encargado del departamento de la Marina norte americana, ha manifestado que es inexacta la negativa del gobierno español al canje de los prisioneros del Merrimac.

Están muy cerca

Telegrafian de San Nicolás (Haiti) asegurando se ha señalado la llegada de varios transportes yankees á las cercanías de Santiago.

Rusia neutral

Washington.—El embajador de Rusia ha visitado al secretario de Estado, asegurándole la completa neutralidad de su gobierno.

Dícese que Rusia se burla de las supuestas pretensiones de los alemanes sobre Filipinas.

El problema de las expediciones

Washington.—Escasean los medios de transportar las fuerzas expedicionarias, preocupando esto en gran manera al gobierno yankee.

Se necesitan 35 vapores para la expedición que se piensa enviar á Puerto Rico.

Pertrechos encontrados

En el vapor Fanita, secuestrado en Tampa, se han encontrado 50.000 fusiles y un millón de cartuchos.

Cadáveres de españoles

Nueva York.—El Sum dice que se han encontrado los cadáveres de dos oficiales y 48 soldados españoles cerca de los puntos de Santiago bombardeados el viernes por los yankees.

Lo de Filipinas

El Mensaje de Aguinaldo

El Journal, de Nueva York, publica el Mensaje que Aguinaldo ha dirigido á los yankees.

Dice así: «Mientras nos protejan los Estados Unidos nos respetarán todos.

Nos hemos sublevado á consecuencia de la corrupción del gobierno español, de los insoportables impuestos y por haberse negado aquel á conceder las reformas ofrecidas.

Solicitamos las simpatías de los yankees para espulsar á los españoles del Archipiélago.

Es increíble que los Estados Unidos nos traicionen en Filipinas.»

Por conducto inglés

Londres.—Insistese en que el general Augusti resignó el mando en el segundo cabo señor Jaúdenes.

Dáse como cierto que los insurrectos han decretado el fusilamiento de Paterno por su complicidad en el engaño de Biacnabató.

Confírmase la rendición de la laguna de Pampanga.

Los rebeldes han comprado en Singapur cuatro baques para bombardear á Manila.

Se han apoderado del ferrocarril de Malibon.

Y por último, dícese que han llegado á la bahía dos buques japoneses más.

Esperanzas é ilusiones

Asegúrase que si el general Augusti recibiera pronto los refuerzos, el general Monet intentaría una operación arriesgada y retrataría la rendición.

Es posible que antes de capitular se ponga de acuerdo con las escuadras extranjeras para que desembarquen en Manila y eviten la irrupción y las violencias de los tagalos.

Los que buscan salvación

Hong-Kong.—Llegó procedente de Manila el vapor japonés Inesang con 140 pasajeros procedentes de dicha capital y 60 europeos que continúan su viaje hacia Singapur.

A la salida de dicho vapor de Manila, los insurrectos distaban un cuarto de milla de la ciudad.

En el centro de la bahía estaban fondeado varios buques de guerra franceses, alemanes, ingleses y japoneses.

A más había 23 buques mercantes llenos de extranjeros fugitivos.

Asegúrase que el miércoles pasó á la vista de este puerto un buque que se cree sea uno de los transportes que conducen tropas de los Estados Unidos.

Ultimas noticias

La situación de Manila—según las últimas noticias—sigue siendo la misma.

El día 13 una compañía indígena se pasó al enemigo.

Un teniente y un cabo que la mandaba intentaron resistir é imponerse á los filipinos.

Después de una heroica defensa los mataron los carabineros y guardias civiles indígenas que prestaban servicio.

La línea exterior del barrio de Zondo se sublevó, hiriendo á un sargento.

La alarma cunde y el desaliento hace prosélitos.

Esperase la llegada de algunos barcos, procedentes de California, que se supone traen soldados de refuerzo.

Ayer entró en el puerto un acorazado alemán.

Cienfuegos

La guerrilla de Corraillas ha batido, cerca de Cienfuegos, á una partida, matándole cuatro.

Nosotros tuvimos dos heridos. También en el ingenio Constanza la guerrilla de Yaguaramas sorprendió otra partida, cogiéndole 3.000 cartuchos, varios caballos y muchas armas.

Pinar del Río

Los insurrectos intentaron robar el tren de Alquizar en esta región.

Fueron sorprendidos por la guerrilla de Peral en el momento que aquellos colocaban las bombas.

Trabado un combate, los rebeldes lanzaron sobre los guerrilleros dos bombas, hiriendo á uno.

La partida quedó dispersada.

Bloqueando la capital

Frente á la Habana se ven diez buques enemigos ejerciendo el bloqueo.

Santiago de Cuba

Bando económico

También tiene La Correspondencia telegramas de Santiago de Cuba.

Dicen que el gobernador regional ha dictado un bando reglamentando la tarifa de los viveres, para evitar los abusos de los tenderos.

Más escaramuzas

Un barco enemigo que se acercó á la boca del puerto disparó tres proyectiles contra los fuertes de Socapa.

Le contestaron las baterías haciéndolo retirar.

Tuvimos tres artilleros heridos.

Lotería Nacional

Madrid 20, 12 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

Con 140.000 pesetas: 21.635, Barcelona; con 50.000: 9.296, San Sebastián; con 20.000: 22.213, Granada. Con 4.000 pesetas: 16.403, Barcelona; 1.367, Madrid; 17.403, Madrid; 2.669, Barcelona; 5.781, Zaragoza; 11.789, Alicante; 20.261, Málaga; 23.691, Ferrol; 17.117, La Línea, y 9.793, Madrid.

En Palacio

Firma de S. M.

Madrid 20, 1-30 t.

Su majestad ha firmado los siguientes nombramientos del ministerio de Gracia y Justicia:

Dean de la Catedral de Tueriel, don Mariano Martínez y Fernández; igual cargo de la de Plasencia, don Gabriel Merino y Chacá; arcipreste de Cadiz, don Juan Galán y Caballero.

Auñón y la reina

Después de haber conferenciado con los señores Sagasta y Correa, el ministro de Marina estuvo en Palacio, visitando á su majestad la reina.

Comunicó á la augusta señora los detalles del viaje á Cadiz y á Cartagena y sus impresiones sobre el estado y fomento de nuestra armada.

S. M. quedó muy complacida del relato que el señor Auñón le hizo de las condiciones de los barcos que forman la escuadra zarpada hace pocos días de Cadiz.

Ratifica Sagasta

Al salir de Palacio el jefe del gobierno, lo abordamos, y nos dijo que no había noticia alguna de Cuba, ni del archipiélago.

Ratificó el presidente que el propósito del gobierno era no canjear á los prisioneros del Merrimac, á pesar de lo dicho por el ministro de la marina yankee.

Ultimahora

Tamayo y Baus

(URGENTE)

Madrid 20, 4 t.

Ha fallecido el secretario perpétuo de la Real Academia de la Lengua, el eminente escritor y dramaturgo, don Manuel Tamayo y Baus.

Hoy se reunirá aquel alto cuerpo literario para acordar los honores que han de tributarse á la memoria del eximio escritor.

CONGRESO

(URGENTE)

Madrid 20, 4-15 t.

Comienza la sesión en la Cámara popular, haciéndose varias preguntas de escaso interés.

(Extráñase la carencia completa de noticias de Cuba.)

El señor Domínguez Pasenal denuncia varios abusos cometidos por el ayuntamiento de Berja (Almería).

El señor Albay asegura que en la Audiencia de Castellón hay un magistrado poco imparcial y menos justo.

El ministro de Fomento cree que son erróneos los informes del señor Albay.

Asegura que no procederá contra dicho magistrado sin previa denuncia hecha en la forma que la ley previene.

Los informes que hay en el ministerio contradicen las afirmaciones del señor Albay.

El conde de Romanones dice que el expediente de expropiación de una casa, propiedad del señor Moret, vino al Congreso hace tiempo, y ningún diputado lo ha puesto reparos.

Los señores Llorens y Constantino Rodríguez dicen que el expediente es justo y legal.

El señor Azcárate se queja de los abusos judiciales que se cometen contra los directores de los periódicos La Opinión, de Villaviciosa y el Noroeste de Asturias.

Todos los abogados del distrito de Villaviciosa han pedido la destitución del juez.

El orador califica el hecho de vergonzoso y escandaloso.

El presidente de la Cámara suspende las preguntas, diciendo que el Senado ha pedido el articulado que le falta de los presupuestos y propone su aprobación definitiva.

Se aprueba.

El señor Ojeda pide varios datos acerca de una subasta de corchos de montes de propios efectuada por la diputación provincial de Cadiz.

El señor Grotzard contesta al señor Azcárate, y aconsejando calma, promete hacer justicia completa.

Las pasiones locales de Villaviciosa—dice—refléjense también en la junta de gobierno de la Audiencia de Oviedo.

A pesar de que el fiscal del Supremo en-

tiende que es conveniente el traslado del fiscal de Oviedo, el señor Grotzard afirma que él no lo ha trasladado.

SENADO

(URGENTE)

Madrid 20, 4-30 t.

Al abrirse la sesión, el señor conde de Esteban Collantes pregunta las causas de que hasta ayer no se tramitara la comunicación pidiendo el procesamiento del general Weyler.

El señor Montero Ríos lo explica diciendo que exigía ciertos requisitos, los que, pedidos, no se recibieron hasta hace dos días.

Pásase á la discusión de presupuestos. Combate la totalidad del de Hacienda el marqués de Barzanallana.

Le contesta el ministro. Se aprueba el presupuesto.

El Senado se reúne en secciones para dictaminar acerca del suplicatorio pidiendo el procesamiento del general Weyler.

DE VALENCIA

(URGENTE)

Valencia 20, 4-45 t.

Esta madrugada rifieron en la calle de Colón dos sujetos, resultando uno gravemente herido de un pistolazo.

Un asesinado

En Belguard ha sido asesinado por cuestiones amorosas un joven de 19 años. El agresor se valió de una escopeta.

Tiene éste 20 años. Fué capturado por la guardia civil.

Buen tiempo

El tiempo sigue hermoso, continuando el calor.—Ocaña.

Comentarios yankees

(URGENTE)

Madrid 20, 5 t.

Washington.—Las autoridades de los Estados Unidos creen que la escuadra de Cámara no atravesará el Atlántico.

Se han enviado varios cruceros para que le salgan al encuentro, sin desatender la expedición que se organiza para Puerto Rico.

Por algo sería

Washington.—Dícese que las minas tocadas por el Marblehead y el Texas resultaron ineficaces, porque una costra de moluscos cubría las bolas de cristal.

Entierro de Tamayo

(URGENTE)

Madrid 20, 5-15 t.

El entierro del eminente dramaturgo se verificará mañana por la tarde.

La Sociedad de escritores y artistas, y la de autores dramáticos le dedicarán coronas y llevarán las cintas del féretro.

Oficial de Manila

(URGENTE)

Madrid 20, 5-30 t.

Un cablegrama oficial de Manila, fechado el 14, dice que todo está igual que el día anterior.

La situación sigue gravísima, reduciéndose los medios de resistencia.

Continúan las desertiones de los indígenas. Si llegara el caso de encerrarse en la ciudad mirada—dice Augusti—quedaré incomunicado.

De política

(URGENTE)

Madrid 20, 5-45 t.

Signe hablándose de la proximidad de la crisis y de la fecha en que suspenderán sus sesiones ambas Cámaras.

Los que huyen

(URGENTE)

Diario taurino

Las corridas que deberían celebrarse en Santo Domingo de la Calzada se han suspendido.

Los sucesos del día

En la prevención civil han quedado detenidos, hasta su ingreso en el Manicomio, dos dementes furiosos recogidos por denuncias de personas que fueron agredidas por los dementes.

calles Guadalquivir, esquina a la de Santa Clara.

El detenido ha ingresado en el Manicomio, quedando incommunicado a disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

—Esta tarde entró en la casa del general Delgado Zuleta un sugeto de mala fe...

—En la plaza de la Gavidia tuvo la desgracia de caer y causarse una herida en la cabeza...

—A la casa de socorro de San Lorenzo fué conducida hoy por el guardia municipal Manuel Herrera una mujer, que fué cu-

rada de varias contusiones y erosiones que le causó otra en pendencia.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—Santos Silverio, papa y martir, y Maario, obispo. Santos de mañana.—San Luis Gonzaga, confesor.

Boletín comercial

Reses cortadas en el día de hoy: 7 toros, 01 bueyes, 09 vacas, 01 novillo, 02 uteros, 14 terneros, 35 añejos, 05 terneras, 61 carneros, 60 machos, 41 ovejas, 0 cabras.

Merced de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida o peso. Lists various grain types and their prices.

Merced de aceites

Existencia anterior: 000. Entradas hoy: 1.200 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 41 5/8 a 41 7/8.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 20 de Junio de 1898. Servicio para el 21. Jefe de día: el coronel de Granada don Juan Ortiz de Saracho.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómica del teatro Lara de Madrid.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Fabrica de Jabones, Bujías y Círcos

Raimundo Perez Martinez

Relator, 13.—Sevilla

Table for 'JABONES Marca "La Sevillana"' with columns: CLASES, Sevilla Arroba Reales, Fuera Arroba Reales.

Table for 'Bujías y Círcos' with columns: N.º, Pese de los paquetes, Sevilla, Fuera.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Linea regular de vapores. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE LA higiene de la primera infancia

ENFERMEDADES DE LOS NINOS. F. VIDAL SOLARES. doctor en Medicina de la facultad de París y fundador director del Hospital de Niños Pobres de Barcelona.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañia Colonial TAPIOCA, TES 66 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Las mejores y más baratas de Sevilla.

Dehesa de Aljobar. Se arriendan los aprovechamientos de esta dehesa, término de Anselmozar.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN pisos en Guadiana, 28, Gonzalez de León, 2 y 4, frente a las cocheras del tranvía, Iron, 2 y Pasaje de Zamora, 3, con ocho habitaciones; dentro dar razón. Para su ajuste, Castellar, 65.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

SE ARRIENDAN en 155 pesetas mensuales la casa calle Moratin, 10; cómodas habitaciones e instalaciones para gas y agua.

Está de venta EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO LA NOVELA

LA MUERTA EN VIDA. gran escritor JAVIER DE MONTEPIN. PRECIO: Seis reales

LA EMPACADORA AGRICOLA (Sociedad anónima)

Precios actuales, salvo variación. Pajas. A domicilio. De 10 a 20 picas a 0'95 arroba.

Baños de mar de Chipiona

Desde esta fecha se arriendan para la temporada de verano en la playa, dos casas con mobiliario completo y camas.

VENEREO-SIFILIS PURGACIONES

Cápsulas Koch, 3 ptas. Orquitis, chancre, verrugas, Pomada Koch, 3 pesetas.

PUNTOS DE VENTA

GRANADA.—Don Francisco Peris, Puerta Real. MALAGA.—Don Agustín Alcañal, plaza de la Constitución, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

El Noticiero Sevillano

GRANADA.—Don Francisco Peris, Puerta Real. MALAGA.—Don Agustín Alcañal, plaza de la Constitución, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

XXXVIII

Eran las diez de la noche cuando la berlina que guiaba Keraniou subía la abrupta cuesta que conducía a la casa solariega de Plouesnel.

BOLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (70)

PERSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

—¿Y por qué no en el vuestro? —Los tendríais ya a estas horas si no me hubiera marchado de París. Además, esos papeles no tienen valor más que para Raul, y como éste se halla aquí...

—¿Y por qué no en el vuestro? —Los tendríais ya a estas horas si no me hubiera marchado de París. Además, esos papeles no tienen valor más que para Raul, y como éste se halla aquí...

presión más alegre que antes. ¡Vaya! Los millones serán nuestros. —Pero... él... Keraniou, al decir esto, señalaba a Raul, que seguía tendido en el lecho, durmiendo.

go que recordaba la famosa Berlina del Emigrado. Keraniou estaba en el pescante, pero no llevaba ya anteojos. Iba envuelto en una ancha piel y se había metamorfoseado de tal manera, que nadie en la posada le reconocía.

de San Miguel, dijo la posadera, al verles alejarse, y ya no se acordó más de los viajeros.